
Ослобађајућа пресуда за Миодрага Андрића

Након што је дана 17. марта 1999. године донесена ослобађајућа пресуда за Миодрага Андрића, коме је
поновљено суђење за ратне злочине против цивилног становништва, Канцеларија високог представника
жели да ода признање за коректност у вођењу поступка и за напредак начињен на пољу међуенитетске
судске сарадње.

Прво суђење господину Андрићу је одржано крајем 1996. и током 1997. године и резултирало је пресудом
донесеном 22. августа 1997. године према којој је осуђен на казну затвора од двадесет година за ратне
злочине против цивилног становништва; конкретно, за убиство тројице цивила с подручја Рогатице у јуну
1992. године.  Пресуда се већим дијелом заснивала на неоспораваном свједочењу двоје очевидаца будући
да одбрана није могла тачно и у потпуности представити свој случај због одбацивања суштинског захтјева
за  извођење  реконструкције  злочина  ради  провјере  свједочења  двају  очевидаца.   Одбацивање  овог
захтјева од стране Суда се заснивало на члану 239 (2) Закона о кривичном поступку из тог периода чиме се
наводи да се “реконструкција догађаја не може извести без ремећења јавног реда, мира и моралности
нити угрожавања људских живота или здравља”.

Врховном суду Федерације је уложена жалба и тај Суд је поништио првостепену пресуду и наложио да се
изврши поновно суђење на основу тога што су постојала значајна неслагања у доказном материјалу који је
прикупљен и испитан на првостепеном суђењу.  Поновно суђење је почело 28. априла 1998. године, а убрзо
након тога, 20. маја 1998. године, потписан је Меморандум о разумијевању о међуентитетској судској
сарадњи од стране министара правде у оба енитета.   Меморандум о разумијевању је  замишљен као
привремена  мјера  којом  би  се  олакшали  међуентитетски  правни  поступци,  укључујући  и  саслушање
свједока  у  другом  ентитету  и  извођење  реконструкције  догађаја.   На  основу  овог  Меморандума,
Кантонални суд у Сарајеву је прихватио захтјев одбране за извођење реконструкције догађаја у Републици
Српској и за саслушање значајних исказа свједока које је предложила одбрана из Рогатице, уз сагласност
предсједника  Основног  суда  у  Рогатици.  На  захтјев  Кантоналног  тужилаштва  извршена  је  и  друга
реконструкција догађаја ради даљег разјашњења случаја. 

Поступак спроведен на поновном суђењу је био примјеран у смислу поштовања међународних стандарда и
Европске конвенције о људским правима и представља важан корак напријед у међуентитетској сурадњи и
успостављању владавине закона у Босни и Херцеговини.
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